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Số: 214/CV-BTV

V/v thông báo kết luận nội dung giao ban giữa chi nhánh NHCSXH tỉnh và các tổ chức CT-XH cấp tỉnh quí I/2022 
	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Cao Bằng, ngày 06 tháng 5 năm 2022


Kính gửi: Hội LHPN các huyện/thành phố.
Thực hiện Thông báo số 664/TB-KLGB ngày 12/4/2022 của Chi nhánh Ngân hàng CSXH tỉnh, Hội LHPN - Hội Nông dân - Hội Cựu chiến binh - Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về Thông báo kết luận Hội nghị giao ban giữa Chi nhánh NHCSXH tỉnh với các tổ chức CT-XH cấp tỉnh quí I năm 2022. 
Để tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác ủy thác cho vay với Ngân hàng CSXH. Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh hướng dẫn triển khai một số nội dung sau:

1. Phối hợp với phòng giao dịch Ngân hàng CSXH trên địa bàn 
- Tham mưu cấp ủy, chính quyền địa phương tiếp tục thực hiện tốt Chỉ thị số 40-CT/TW, Kết luận số 06-KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Quyết định số 1630/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, Chỉ thị số 09-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Quyết định số 2053/QĐ-UBND của UBND tỉnh.

- Tham mưu UBND, BĐD HĐQT NHCSXH cùng cấp triển khai thực hiện kịp thời, hiệu quả các chính sách tín dụng ưu đãi theo Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 30/01/2022 của Chính phủ và Kế hoạch số 447/KH-UBND ngày 02/3/2022 của UBND tỉnh.

- Tham mưu BĐD HĐQT NHCSXH tỉnh tổ chức thực hiện Chương trình “Tuần lễ gửi tiền tiết kiệm chung tay vì người nghèo” để huy động nguồn vốn nhàn rỗi từ cộng đồng dân cư, từ đó tăng cường nguồn lực cho hoạt động tín dụng chính sách xã hội, góp phần thực hiện tốt công tác giảm nghèo, bảo đảm an sinh xã hội tại địa phương. 
- Huy động nguồn vốn của các tổ chức, cá nhân; triển khai thực hiện tốt các chương trình tín dụng chính sách và các chính sách tín dụng ưu đãi theo Nghị quyết số 11/NQ-CP, đáp ứng kịp thời nhu cầu vay vốn phục vụ sản xuất, kinh doanh góp phần cải thiện đời sống của hộ nghèo và các đối tượng chính sách, đặc biệt là người nghèo là hộ đồng bào dân tộc thiểu số, hộ bị ảnh hưởng bởi đại dịch Covid-19 góp phần thực hiện mục tiêu quốc gia về giảm nghèo bền vững, an sinh xã hội tại địa phương; củng cố nâng cao chất lượng hoạt động tín dụng; xử lý kịp thời nợ bị rủi ro do nguyên nhân khách quan,... Đến 30/6/2022, phấn đấu đạt một số chỉ tiêu cụ thể như sau:

+ Hoàn thành 100% chỉ tiêu tăng trưởng nguồn vốn huy động của các tổ chức cá nhân được giao năm 2022; hoàn thành trên 50% chỉ tiêu tăng trưởng tiền gửi của tổ viên Tổ TK&VV được giao năm 2022.

+ Hoàn thành trên 80% chỉ tiêu kế hoạch tăng trưởng dư nợ tín dụng được giao; tập trung giải ngân kịp thời đối với 05 chương trình tín dụng theo quy định tại Nghị quyết số 11/NQ-CP.
 + Tỷ lệ nợ quá hạn duy trì ở mức dưới 0,11%; xã không có nợ quá hạn đạt từ 60% trở lên; tỷ lệ thu hồi nợ đến hạn kỳ cuối và tỷ lệ giao dịch xã bình quân đạt trên 95%; tỷ lệ thu lãi đạt trên 99%; Tổ TK&VV xếp loại hoạt động khá, tốt đạt trên 95% và Tổ hoạt động yếu kém giảm so với năm 2021.

- Hoàn thành 100% công tác tập huấn nghiệp vụ cho cán bộ ngoài hệ thống NHCSXH (Cán bộ Ban giảm nghèo, tổ chức CT-XH nhận ủy thác, trưởng thôn, xóm, tổ dân phố và Ban quản lý Tổ TK&VV) theo chỉ tiêu được Tổng Giám đốc giao tại Thông báo số 234/TB-NHCS ngày 11/01/2022. 

- Tập trung thực hiện công tác đối chiếu, phân loại nợ của khách hàng năm 2021 theo hướng dẫn tại Công văn số 10726/NHCS-QLN ngày 19/11/2021 của Tổng Giám đốc NHCSXH. Hoàn thành 100% trước 30/4/2022.

- Tập trung triển khai, thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 48/2020/NQ-HĐND ngày 16/12/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định chính sách hỗ trợ phát triển nông, lâm nghiệp trên địa bàn tỉnh và Đề án số 07-ĐA/TU ngày 10/01/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Cao Bằng về tăng cường khả năng tiếp cận vốn phục vụ phát triển sản xuất, kinh doanh cho các hộ, tổ hợp tác, hợp tác xã trên địa bàn tỉnh Cao Bằng, giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030.

- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về tín dụng chính sách, trong đó chú trọng truyền thông về kết quả thực hiện chương trình tín dụng chính sách góp phần thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia tại địa phương; Chương trình phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội theo Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 30/01/2022 của Chính phủ; chính sách tín dụng đối với học sinh sinh viên theo Quyết định số 05/2022/QĐ-TTg ngày 23/3/2022 của Thủ tướng Chính phủ đến các tầng lớp nhân dân, nhất là người nghèo và các đối tượng chính sách khác biết để thực hiện; phối hợp với cơ quan văn hóa, UBND cấp xã và các đơn vị có liên quan thực hiện việc tuyên truyền chính sách tín dụng ưu đãi bằng tiếng dân tộc theo các hình thức phù hợp với từng địa phương. 

- Chi nhánh NHCSXH, HPN huyện phối hợp thành lập Đoàn công tác làm việc trực tiếp với UBND xã Đức Thông huyện Thạch An từ đó tiếp tục đưa ra giải pháp để xử lý những tồn tại, vướng mắc đối với hoạt động tín dụng chính sách trên địa bàn. Hoàn thành trước 30/9/2022.

- Tuyên truyền mục đích, ý nghĩa và hướng dẫn cách cài đặt, sử dụng kênh thông tin Zalo của NHCSXH tới các tổ chức CT-XH nhận ủy thác cấp xã, Ban quản lý Tổ TK&VV và khách hàng vay vốn tại NHCSXH.
2. Triển khai thực hiện 
Tổ chức CT-XH nhận ủy thác các cấp thực hiện công tác kiểm tra, giám sát hoạt động ủy thác năm 2022 theo kế hoạch đã xây dựng, thực hiện đầy đủ chế độ báo cáo với NHCSXH theo quy định. Hoàn thành 100% công tác kiểm tra trước 31/12/2022.

Chỉ đạo, đôn đốc cơ sở thực hiện đúng và đầy đủ, có hiệu quả các nội dung theo Văn bản liên tịch, Hợp đồng ủy thác đã ký với NHCSXH; giám sát hoạt động Tổ TK&VV trong công tác bình xét cho vay; đôn đốc người vay trả nợ, trả lãi theo quy định; kiểm tra việc sử dụng vốn của 100% món vay trong vòng 30 ngày sau giải ngân; nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát để kịp thời phát hiện, ngăn chặn tiêu cực, rủi ro trong quản lý vốn tín dụng chính sách; tham gia đầy đủ các phiên giao dịch tại Điểm giao dịch xã; duy trì việc mặc đồng phục khi tham gia giao dịch với NHCSXH,...
Chỉ đạo các tổ chức CT-XH nhận ủy thác cấp xã, Tổ TK&VV tiếp tục rà soát đối tượng, nhu cầu vốn các chính sách tín dụng theo Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 30/01/2022 của Chính phủ; bình xét cho vay đảm bảo kịp thời, công khai, minh bạch, đúng đối tượng, đúng quy định của từng chương trình tín dụng chính sách. Nghiêm cấm việc thu hồi nợ trước hạn để cho vay lại nhằm trục lợi chính sách, hưởng hỗ trợ lãi suất theo quy định tại điểm d, Khoản 2, Mục II, Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 30/01/2022 của Chính phủ.

Tiếp tục gửi các khoản tiền tạm thời nhàn rỗi, các quỹ hiện đang gửi tại các tổ chức tín dụng khác vào NHCSXH để tăng cường nguồn vốn cho vay hộ nghèo và các đối tượng chính sách khác, góp phần giảm cấp bù cho ngân sách Nhà nước.

Đề nghị Hội LHPN các huyện, thành phố chủ động phối hợp triển khai, thực hiện và báo cáo về kết quả về Ban Gia đình và xã hội, Hội LHPN tỉnh./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
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