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HƯỚNG DẪN 
Học tập chuyên đề năm 2018 "Xây dựng phong cách, tác phong công tác
của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo

tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" trong các cấp Hội
       Thực hiện Hướng dẫn số 34-HD/BTGTU, ngày 13/12/2017 của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ Cao Bằng về học tập chuyên đề "Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh", Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh Cao Bằng Hướng dẫn các cấp Hội phụ nữ tổ chức, thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

-  Tổ chức học tập, quán triệt một cách hệ thống chuyên đề nhằm giúp cho cán bộ, hội viên, phụ nữ và nhân dân nhận thức sâu sắc hơn nữa về những nội dung cơ bản và giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Xây dựng và thực hiện phong cách làm việc của cán bộ Hội các cấp, phong cách lãnh đạo của người đứng đầu, cán bộ Hội chủ chốt theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Tiếp tục gắn nội dung học tập và làm theo Bác với việc thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) "Về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ; Nghị quyết Trung ương 6 (khóa XII) về một số vấn đề tiếp tục đổi mới sắp sếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập.
II. NỘI DUNG HỌC TẬP, LIÊN HỆ VÀ THỰC HIỆN
1.  Đối với cán bộ Hội 
1.1. Quán triệt trong cán bộ, hội viên phụ nữ về những nội dung của chuyên đề: Phong cách làm việc dân chủ, quần chúng, khoa học, nêu gương; phong cách lãnh đạo dân chủ, nhưng quyết đoán, sâu sát, khéo dùng người, trọng dụng người tài, cách mạng, khoa học, năng động, sáng tạo đảm bảo gắn với thực hiện nội dung đột phá của Hội về "Chủ động, trách nhiệm, nói đi đôi với làm; chống tư tưởng trông chờ, ỷ lại" học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong các cấp Hội nhiệm kỳ 2015 - 2020. Chú ý liên hệ các biểu hiện trong công tác và sinh hoạt như: Tính tiền phong gương mẫu, sự chủ động, trách nhiệm, nói đi đôi với làm, "Cần, kiệm, liêm, chính, chính công vô tư" trong thực hiện nhiệm vụ; chống tư tưởng trông chờ, ỷ lại, đùn đẩy, né tránh công việc, tác phong làm việc lề mề, chậm chạp, tùy tiện, chấp hành kỷ luật giờ giấc không nghiêm. Xây dựng lối sống thẳng thắn, trung trực, đoàn kết, khoan dung, độ lượng; bảo vệ đường lối, quan điểm của Đảng, tôn trọng và thực hiện nghiêm chính sách, pháp luật của Nhà nước.
1.2. Thực hiện tốt công tác tham mưu với cấp ủy, phối hợp với chính quyền và đoàn thể lựa chọn những vấn đề còn hạn chế, tồn tại có liên quan tới phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, cán bộ, đảng viên trong cơ quan, đơn vị để tập trung giải quyết, gắn với kế hoạch thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, của Hội, các phong trào thi đua của địa phương, cơ quan,đơn vị, đặc biệt là Nghị quyết trung ương 4 khóa XII "Về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ; Nghị quyết Trung ương 6 khóa XII về một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cáo chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập.
1.3. Việc nghiên cứu, liên hệ theo chuyên đề, chọn việc làm theo thực hiện tại cơ quan, đơn vị để xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện. Định kỳ, tổ chức sinh hoạt về những nội dung có liên quan trực tiếp tới nhiệm vụ chính trị của Hội và của Cán bộ, đảng viên, hội viên phụ nữ; thảo luận trao đổi về các giải pháp khắc phục những hạn chế, yếu kém và đề ra phương hướng phấn đấu, đánh giá kết quả làm theo, báo cáo kết quả với cấp ủy và Hội cấp trên. Trong đó chú ý tính liên tục, kế thừa các giải pháp đã xây dựng và thực hiện theo kế hoạch  học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong giai đoạn 2016 - 2020 những năm trước đã đề ra .
1.4. Sau khi học tập chuyên đề, từng cán bộ, đảng viên, liên hệ bản thân, đề ra phương hướng phấn đấu làm theo, giải pháp khắc phục những hạn chế, khuyết điểm của mình trong phong cách làm việc và trong phong cách lãnh đạo (đối với đảng viên giữ cương vị lãnh đạo, quản lý, nhất là với người đứng đầu), chọn một số nội dung cụ thể, đăng ký thực hiện, cuối năm báo cáo kết quả thực hiện với cấp ủy cùng cấp và Hội cấp trên.
2. Đối với hội viên phụ nữ

Tích cực tham gia các buổi sinh hoạt hội viên, thường xuyên học tập các nội dung chuyên đề "Những nội dung cơ bản của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” để tiếp tục phấn đấu học tập và làm theo Bác với các nội dung phù hợp với bản thân, gia đình, tổ, xóm; tích cực thamgia thực hiện phong trào thi đua, các cuộc vận động và các nhệm vụ trong tâm của Hội; học tập chuyên đề năm 2018, nắm rõ nội dung cán bộ, đảng viên đã đăng ký phấn đấu thực hiện để theo dõi, giám sát và có ý kiến đóng góp kịp thời. 
         III. HÌNH THỨC HỌC TẬP
1. Tổ chức học tập, thảo luận, trao đổi về nội dung chuyên đề trong các cuộc họp cơ quan, đơn vị, sinh hoạt hội viên
- Trong các buổi sinh hoạt chi bộ, họp cơ quan lãnh đạo đơn vị chỉ đạo chuẩn bị nội dung liên quan đến chuyên đề (từ các tài liệu học tập); tổ chức học tập, thảo luận, liên hệ từng cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, xây dựng phong cách làm việc, sinh hoạt hàng ngày và phong cách lãnh đạo. 
- Trong các buổi sinh hoạt hội viên, chi hội trưởng triển khai nội dung chuyên đề để hội viên phụ nữ nắm được các nội dung và theo dõi, giám sát việc thực hiện của cán bộ, đảng viên. 
- Tài liệu học tập: Cuốn tài liệu: Chuyên đề năm 2018 “Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” do BanTuyên giáo Trung ương phối hợp với học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh biên soạn và phát hành; Nghị quyết TW4 (khóa XII), Nghị quyết Hội nghị lần thứ 6 (khóa XII) của Đảng và các tài liệu do Hội LHPN tỉnh cung cấp. 

- Các đơn vị xác định nội dung học tập, biện pháp, thời gian thực hiện phù hợp với hoàn cảnh cụ thể, trên cơ sở gợi ý sau:

+ Quý I/2018: Triển khai học tập, thảo luận về chuyên đề năm 2018 "Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" lồng ghép học tập, quán triệt Nghị quyết Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII. Tiến hành liên hệ bản thân, thảo luận, đề ra phương hướng phấn đấu, chọn một số nội dung cụ thể, đăng ký thực hiện chuyên đề 2018 (chú ý việc đăng ký thực hiện làm theo Bác phải gắn với việc thực hiện Nghị quyết TW4, khóa XII) và các nhiệm vụ công tác Hội. 
+ Quý II và quý III/2018: Các tập thể, cá nhân chủ động thực hiện theo những nội dung đã đăng ký, phấn đấu. Công khai các nội dung đã đã đăng ký trong cơ quan, đơn vị, trong chi hội PN (nhất là nội dung đăng ký của người đứng đầu) để thuận lợi trong việc theo dõi, giám sát của hội viên phụ nữ đối với kết quả thực hiện của cán bộ Hội.
+ Quý IV/2018: Các tập thể, cá nhân báo cáo kết quả thực hiện (bằng văn bản: ngắn gọn, thống kê các nội dung, công việc đã "làm theo") cho chi bộ, cơ quan, đơn vị gắn với báo cáo quá trình thực hiện kế hoạch cá nhân thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) "về ngăn chặn và đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ và thực hiện Nghị quyết Hội nghị TW 6(khóa XII) và các nhiệm vụ công tác Hội.
2. Tuyên truyền sâu rộng trong các tầng lớp phụ nữ và nhân dân 
- Công tác tuyên truyền về nội dung chuyên đề cần gắn với tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của tỉnh, của ngành, địa phương, cơ quan, đơn vị; gắn với các phong trào thi đua yêu nước và tuyên truyền thực hiện các nhiệm vụ của Hội, địa phương, cơ quan, đơn vị.
 - Sau học tập, các đảng viên, cán bộ Hôi, hội viên phụ nữ chủ động tuyên truyền rộng rãi trong phụ nữ và nhân dân, trước hết là người thân, những người xung quanh mình về các nội dung chuyên đề, vận động quần chúng tích cực tham gia giám sát việc thực hiện của cán bộ, đảng viên.
- Tiếp tục tuyên truyền, tập trung những nội dung thiết thực phù hợp cơ sở, cách thức tổ chức thực hiện có hiệu quả và kết quả của việc học tập chuyên đề trên các phương tiện thông tin đại chúng, Trang thông tin điện tử của Hội, cuốn Bản tin phụ nữ Cao Bằng, trong sinh hoạt hội viên...; quan tâm giới thiệu, biểu dương tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện nhiệm vụ công tác Hội. 

- Tăng cường công tác tuyên truyền, học tập thông qua hệ thống báo cáo viên và tuyên truyền viên của Hội các cấp, tăng cường giới thiệu về những nội dung của chuyên đề gắn với tiếp tục phát huy vai trò của cán bộ, hội viên phụ nữ trong đấu tranh, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ, việc thực hiện Nghị quyết hội nghị lần thứ 6 (khóa XII) của Đảng.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN   

Căn cứ Hướng dẫn của Hội LHPN tỉnh về  học tập chuyên đề năm 2018 về "Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" trong các cấp Hội, Hội LHPN các huyện/thành phố/đơn vị trực thuộc xây dựng hướng dẫn tổ chức học tập, quán triệt chuyên đề năm 2018 gắn với thực hiện các Nghị quyết của Đảng sâu rộng trong cán bộ, hội viên phụ nữ; đồng thời đẩy mạnh duy trì và nhân rộng điển hình học tập và làm theo gương Bác. Thực hiện tốt công tác thông tin báo cáo chuyên đề 6 tháng, 1 năm gửi về Ban Tuyên Giáo Hội LHPN tỉnh.
Trên đây là Hướng dẫn tổ chức triển khai thực hiện học tập chuyên đề năm 2018 về "Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" trong các cấp Hội của Ban Thường vụ LHPN tỉnh Cao Bằng./.

	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo Hội LHPN Việt Nam; 

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Liên đoàn Lao động tỉnh;

- Thường trực Hội LHPN tỉnh;

- Hội LHPN các huyện, thành phố;

- Các đơn vị trực thuộc;

- Các Ban chuyên môn Hội LHPN tỉnh;

- Lưu: VT, VPTH, TG. 
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