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V/v tham gia huởng ứng Lễ phát động Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” và Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2021
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Cao Bằng, ngày 16 tháng 3 năm 2021



Kính gửi: - Hội LHPN các huyện, thành phố;
                - Hội phụ nữ các đơn vị trực thuộc.

Thực hiện Kế hoạch số 518/KH-UBND, ngày 10/3/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kế hoạch tổ chức Lễ phát động Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” giai đoạn 2021 - 2030 và Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2021. Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh triển khai đến các cấp Hội LHPN như sau: 
- Tuyên truyền nâng cao nhận thức về vai trò, tác dụng của luyện tập thể dục, thể thao trong việc bảo vệ, nâng cao sức khỏe, thể lực, tầm vóc người Việt Nam, tuyên truyền những tập thể, cá nhân điển hình trong thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”; những tấm gương người tốt, việc tốt, tuyên truyền về công tác chuẩn bị Lễ phát động trên các phương tiện thông tin đại chúng của địa phương.   
- Phối hợp với Phòng Văn hóa và Thông tin, Trung tâm văn hóa và Truyền thông,  các ban, ngành, đoàn thể tổ chức Lễ phát động, tuyên truyền về mục đích, vai trò, ý nghĩa của tập luyện thể dục thể thao và Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân và vận động cán bộ, hội viên phụ nữ tích cực tham gia các hoạt động thể dục thể thao và Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân tại địa phương tổ chức.
Thời gian: Tổ chức Lễ phát động và Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân và các hoạt động thể thao quần chúng trong tháng 3.
Đề nghị Hội LHPN các huyện, thành phố, các đơn vị trực thuộc đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, triển khai hưởng ứng tham gia Lễ phát động có hiệu quả. Báo cáo kết quả thực hiện theo báo cáo định kỳ tháng 4 gửi Văn phòng Hội LHPN tỉnh Cao Bằng./.

	Nơi nhận:
- Như kính gửi;
- Ủy ban nhân dân tỉnh (báo cáo);
- Sở văn hóa, Thể thao và Du lịch;
- TT Hội LHPN tỉnh;
- Các ban CM  Hội LHPN tỉnh;
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