ĐỀ CƯƠNG TUYÊN TRUYỀN
KẾT QUẢ ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU PHỤ NỮ TỈNH CAO BẰNG
 LẦN THỨ XVI, NHIỆM KỲ 2021 - 2026
( Ban hành kèm theo Công văn số 1694/ CV-BTV ngày 18 /10/2021 của BTV Hội LHPN tỉnh Cao Bằng)

Đại hội đại biểu Phụ nữ tỉnh Cao Bằng lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2021 - 2026  được tổ chức trong 2 ngày 11 - 12 /10/2021 tại Trung tâm Hội nghị tỉnh. Tham dự  Đại hội có 188 đại biểu ưu tú đại diện cho trên 96 nghìn hội viên phụ nữ tham dự. Đại hội vinh dự được đón tiếp đồng chí Trần Hồng Minh, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy; Đ/c Triệu Đình Lê, Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh; Đ/c  Đỗ Thị Thu Thảo, Phó Chủ tịch Trung ương Hội LHPN Việt Nam; Đ/c Lương Tuấn Hùng, Trưởng Ban Dân vận Tỉnh ủy, Chủ tịch Ủy ban MTTQ tỉnh; Đ/c Lê Hải Hòa, Ủy viên Ban chấp hành Tỉnh ủy; cùng các đồng chí lãnh đạo các ban, văn phòng Trung ương Hội LHPN Việt Nam; Ban Thường vụ Tỉnh uỷ; Thường trực HĐND, Lãnh đạo UBND, UBMTTQ Việt Nam tỉnh, Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh, các ban, ngành đoàn thể, Lực lượng vũ trang tỉnh; Thường trực các huyện, thành uỷ. Các đồng chí nguyên lãnh đạo Hội LHPN tỉnh qua các thời kỳ, phóng viên Báo, Đài Phát thanh truyền hình tỉnh, phân xã thông tấn xã Việt Nam tại Cao Bằng. 
Với tinh thần “Đoàn kết - Sáng tạo - Khát vọng - Phát triển”,  Đại hội Đại biểu phụ nữ tỉnh Cao Bằng lần thứ XVI đại diện cho ý chí, nguyện vọng và trí tuệ của phụ nữ trong toàn tỉnh, phát huy truyền thống vẻ vang, tiếp tục đóng góp xứng đáng vào công cuộc đổi mới vì sự bình đẳng và phát triển của phụ nữ.   Động viên mạnh mẽ phong trào thi đua yêu nước của các tầng lớp phụ nữ, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX.
KẾT QUẢ ĐẠI HỘI
1. Đánh giá phong trào phụ nữ và hoạt động Hội nhiệm kỳ 2016 – 2021
1.1 Những đóng góp quan trọng của các tầng lớp phụ nữ
Các tầng lớp phụ nữ trong tỉnh luôn phát huy truyền thống đoàn kết tương thân, tương ái, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý, điều hành của Nhà nước, tích cực tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền ngày càng trong sạch, vững mạnh, tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do Hội phát động. Chiếm 49,91 % dân số, 47,5 % lực lượng lao động, phụ nữ Cao Bằng có đóng góp vào tất cả các lĩnh vực kinh tế, chính trị, văn hóa - xã hội của tỉnh và luôn thể hiện rõ nét những phẩm chất tốt đẹp, tiềm năng to lớn, vai trò quan trọng của mình trong gia đình và xã hội, đóng góp xứng đáng vào công cuộc đổi mới, quyết tâm xây dựng tỉnh Cao Bằng - quê hương cội nguồn cách mạng phát triển nhanh và bền vững. 
1.2 Kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác Hội nhiệm kỳ 2016 - 2021 
Nhiệm kỳ qua, phong trào thi đua, hai cuộc vận động, hai chương trình đột phá đã được các cấp Hội triển khai sâu rộng cùng các phong trào thi đua của đất nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, thể hiện bản sắc riêng của tổ chức Hội, thực sự trở thành đòn bẩy thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ trọng tâm và các nhóm chỉ tiêu đã đề ra. Đến nay, 9 nhóm chỉ tiêu của Nghị quyết Đại hội ĐBPN tỉnh lần thứ XV đều đạt và vượt, trong đó có những chỉ tiêu mới và khó, có những chỉ tiêu vượt ở mức cao. Kết quả đó được thể hiện toàn diện trên các lĩnh vực, nhiệm vụ sau:
* Công tác tuyên truyền, vận động, hỗ trợ phụ nữ phát triển toàn diện, xây dựng gia đình hạnh phúc
- Các hoạt động tuyên truyền, giáo dục chính trị, tư tưởng bám sát tình hình của đất nước, yêu cầu của Hội và nhu cầu, nguyện vọng của phụ nữ. Công tác tuyên truyền, giáo dục của Hội được triển khai gắn kết chặt chẽ với các phong trào thi đua, các cuộc vận động với nội dung phong phú, hình thức đa dạng; thực hiện hiệu quả các đề án, tiểu đề án tuyên truyền, giáo dục về pháp luật, về phẩm chất đạo đức. Các cấp Hội thường xuyên sâu sát cơ sở, nắm bắt tình hình tư tưởng, đời sống, nhu cầu, nguyện vọng của các tầng lớp phụ nữ,  phát huy lợi thế của người địa phương, người uy tín, hội viên nòng cốt...để nắm thông tin và tuyên truyền hướng dẫn phụ nữ thực hiện quyền, nghĩa vụ công dân tại địa phương.
- Công tác tuyên truyền, vận động, hỗ trợ phụ nữ xây dựng gia đình hạnh phúc với trọng tâm là Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” được triển khai sâu rộng, đạt kết quả nổi bật. Các chương trình, các hoạt động của Hội đều hướng tới mục tiêu xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc. Triển khai cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch”; xây dựng và thực hiện một số dự án, đề án hỗ trợ phụ nữ nâng cao nhận thức, kiến thức, kỹ năng, hướng tới thay đổi hành vi theo chiều hướng tích cực về nuôi dạy con, chăm sóc sức khỏe sinh sản, kế hoạch hóa gia đình; tham gia tích cực chương trình MTQG về phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, bạo lực gia đình…
- Hoạt động Đền ơn, đáp nghĩa, Nhân đạo, từ thiện, hướng về các xã biên giới, phòng chống dịch tiếp tục được khơi dậy mạnh mẽ, thông qua nhiều việc làm thiết thực có sức lan tỏa rộng lớn, nhận được sự hưởng ứng của hội viên, phụ nữ, sự ủng hộ của cộng đồng, khẳng định sáng kiến và vai trò kết nối của Hội trong các chương trình an sinh xã hội và bảo vệ chủ quyền biên giới Quốc gia.
* Công tác vận động, hỗ trợ phụ nữ sáng tạo khởi nghiệp, phát triển kinh tế, bảo vệ môi trường
-  Đẩy mạnh hoạt động hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế, phát huy nội lực, tăng cường kết nối thúc đẩy khởi nghiệp, sáng tạo: Phong trào "Phụ nữ giúp nhau phát triển kinh tế gia đình", xóa đói giảm nghèo, đặc biệt là giúp các hộ nghèo do phụ nữ làm chủ hộ được các cấp Hội tổ chức bằng nhiều hình thức. Trong nhiệm kỳ, Hội LHPN tỉnh đã thành lập được 10 mô hình hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế, với số vốn trên 2,2 tỷ đồng. Các cấp Hội duy trì và thành lập mới 450 các mô hình hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế. ủng hộ xây dựng, sửa chữa được gần 100 mái ấm tình thương trị giá trên 1,6 tỷ đồng tiền mặt, giúp trên 5 ngàn ngày công; giúp 1.004 hộ thoát nghèo theo tiêu chí đa chiều. Những hoạt động trên đã giúp chị em nhận thức được vai trò của phụ nữ trong phát triển kinh tế gia đình, cải thiện và nâng cao chất lượng cuộc sống, góp phần xoá đói giảm nghèo, xây dựng nông thôn mới và thực hiện mục tiêu phát triển kinh tế của tỉnh.
- Các hoạt động và mô hình bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu được thực hiện đa dạng, sáng tạo và hiệu quả . Việc triển khai đồng bộ, rộng rãi nội dung “3 sạch” (Sạch nhà, sạch bếp, sạch ngõ) thực hiện tiêu chí về môi trường trong xây dựng nông thôn mới đã thể hiện rõ nét thế mạnh, vai trò cũng như đóng góp thực chất của tổ chức Hội trong bảo vệ và tạo ra môi trường sống xanh - sạch - đẹp - an toàn. Trong nhiệm kỳ đã  hỗ trợ xây dựng 1.472  nhà tắm, nhà tiêu hợp vệ sinh, xây 327 lò đốt rác, xây dựng và duy trì 239 tuyến đường phụ nữ và thanh niên tự quản, xây dựng được 129 tuyến đường hoa.
* Công tác xây dựng tổ chức Hội, tham gia xây dựng Đảng xây dựng chính quyền, thực hiện giám sát, phản biện xã hội và công tác đối ngoại nhân dân
- Công tác tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, giám sát và phản biện xã hội, tham mưu, đề xuất chính sách ngày càng đi vào thực chất, hiệu quả. Các cấp Hội chủ động tham mưu và thực hiện các giải pháp cần thiết để tổ chức thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW ngày 27/4/2007 của Bộ Chính trị về “Công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh CNH, HĐH đất nước” góp phần phát huy vai trò, tiềm năng to lớn của phụ nữ trong sự nghiệp CNH, HĐH, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, nâng cao vị thế phụ nữ, thực hiện bình đẳng giới trên mọi lĩnh vực chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội. Chủ động tham mưu đề xuất, giới thiệu nguồn cán bộ nữ góp phần tăng tỷ lệ nữ trong cấp uỷ Đảng, các cơ quan dân cử và các vị trí lãnh đạo, quản lý các cấp
-  Nội dung, phương thức hoạt động Hội ngày càng đổi mới, mở rộng quan hệ hợp tác, tăng cường ảnh hưởng đối với phụ nữ và xã hội. Thực hiện khâu đột phá “Nâng cao chất lượng tổ chức và hoạt động Hội cơ sở; đa dạng hóa các hình thức tập hợp phụ nữ; phát huy quyền làm chủ của hội viên phụ nữ”. Với phương châm “ở đâu có phụ nữ, ở đó có hoạt động Hội”, các cấp Hội chuyển hướng xây dựng các mô hình tập hợp phụ nữ theo đối tượng, lĩnh vực thông qua các tổ, nhóm, câu lạc bộ theo đặc thù lứa tuổi, sở thích, ngành nghề, dân tộc, tôn giáo. Đặc biệt chương trình đột phá: Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi hội giai đoạn 2017 - 2021 đã làm thay đổi diện mạo của chi hội phụ nữ, luôn đổi mới hình thức sinh hoạt, đáp ứng nhu cầu thực tiễn, sử dụng mạng xã hội để quảng bá hoạt động Hội, thu hút phụ nữ hưởng ứng và tham gia các phong trào, hoạt động Hội.
- Công tác cán bộ có nhiều chuyển biến tích cực, đáp ứng ngày càng tốt hơn yêu cầu và nhiệm vụ trong tình hình mới. Đội ngũ cán bộ Hội từ tỉnh đến cơ sở thường xuyên được tập huấn, nâng cao trình độ lý luận, chuyên môn nghiệp vụ, đáp ứng  được yêu cầu công tác hiện nay theo chuẩn chức danh, vị trí việc làm, yêu cầu công việc, năng lực nghiên cứu, tham mưu, phát hiện vấn đề; mở rộng về quy mô, đa dạng về hình thức, chú trọng về chất lượng. Tăng cường đào tạo, bồi dưỡng qua thực tiễn; học trực tuyến các kiến thức, kỹ năng bổ trợ. Đề án bồi dưỡng cán bộ được Chính phủ phê duyệt đã góp phần quan trọng nâng cao năng lực, trình độ và chuẩn hóa đội ngũ cán bộ Hội các cấp. Các cấp Hội chủ động tạo nguồn và giới thiệu được nhiều cán bộ Hội ưu tú tham gia các vị trí lãnh đạo, quản lý trong hệ thống chính trị, đặc biệt ở cấp huyện và tỉnh.
- Hoạt động đối ngoại nhân dân và hợp tác quốc tế: Các cấp Hội chủ động thực hiện đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới, chủ động triển khai thực hiện, động viên hội viên phụ nữ biên giới ổn định phát triển kinh tế, bảo vệ chủ quyền, an ninh biên giới quốc gia. Phụ nữ khu vực biên giới tăng cường mở rộng các hoạt động giao lưu, hợp tác với Hội LHPN các xã biên giới Trung Quốc, tạo điều kiện thuận lợi cho các hoạt động phát triển kinh tế và hoạt động công tác Hội đảm bảo đúng quy định pháp luật. Trong bối cảnh dịch bệnh Covid-19, hoạt động đối ngoại của Hội đã có nhiều hạn chế, tuy nhiên vẫn được duy trì thông qua trao đổi thông tin, gửi thư thăm hỏi Hội LHPN Khu tự trị dân tộc Choang, Quảng Tây - Trung Quốc nhằm khích lệ, động viên, chia sẻ trong công tác phòng chống dịch Covid-19.
2. Các báo cáo tham luận tại Đại hội: Đại hội đã nhận được 14 tham luận. Nội dung các tham luận đều đánh giá hoạt động của các cấp Hội về phong trào phụ nữ trên các lĩnh vực, vận động các tầng lớp phụ nữ thực hiện các phong trào thi đua, xây dựng nông thôn mới, các hình thức tập hợp, thu hút hội viên. Các tham luận đã đưa ra những đề xuất, kiến nghị nhằm góp phần đưa phong trào phụ nữ và hoạt động của Hội LHPN tỉnh ngày càng phát triển, phù hợp với nhiệm vụ và tình hình giai đoạn mới.
3. Mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp nhiệm kỳ 5 năm tới (2021- 2026) 
3.1 Mục tiêu: Phát huy truyền thống, đoàn kết, nhân ái, sáng tạo, nêu cao tinh thần làm chủ, xây dựng tổ chức Hội vững mạnh; khẳng định vị thế tổ chức tiên phong hành động vì hạnh phúc, bình đẳng và sự phát triển của phụ nữ Cao Bằngg, góp phần xây dựng tỉnh Cao Bằng phát triển nhanh và bền vững.
3.2. Có 10 chỉ tiêu cụ thể:
(1) Hàng năm, mỗi cơ sở Hội duy trì thường xuyên ít nhất 01 loại hình hoạt động để vận động phụ nữ nâng cao kiến thức, trau dồi đạo đức, rèn luyện sức khỏe. 
(2). Hàng năm, các cấp Hội toàn tỉnh giúp được ít nhất 161 hộ có hội viên, phụ nữ thoát nghèo, 161 hộ thoát cận nghèo, phấn đấu đến cuối nhiệm kỳ giúp được 805 hộ thoát nghèo; phối hợp hỗ trợ nâng cao năng lực cho ít nhất 20 phụ nữ là chủ doanh nghiệp, quản lý HTX, chủ hộ kinh doanh. Đến cuối nhiệm kỳ, toàn tỉnh vận động, hỗ trợ thành lập mới 03 HTX có phụ nữ tham gia quản lý. 
(3). Đến cuối nhiệm kỳ, 80% phụ nữ, trẻ em gái là nạn nhân của bạo lực gia đình, nạn nhân mua bán người trở về khi được phát hiện được các cấp Hội hỗ trợ tiếp cận ít nhất một dịch vụ trợ giúp xã hội.
(4). Hàng năm, các cấp Hội toàn tỉnh phấn đấu vận động, hỗ trợ 805 hộ gia đạt tiêu chí gia đình 5 không, 3 sạch bền vững; mỗi cơ sở Hội đăng ký và thực hiện ít nhất 01 công trình/phần việc góp phần xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh.
(5). Đến cuối nhiệm kỳ, toàn tỉnh tăng thêm 5%  hội viên so với nhiệm kỳ cũ (tăng ít nhất 4.000 hội viên); duy trì bền vững không có cơ sở Hội có tỷ lệ tập hợp phụ nữ đủ 18 tuổi trở lên có mặt tại địa bàn tham gia tổ chức Hội dưới 50%.
(6). Đến cuối nhiệm kỳ, 100% cán bộ Hội chuyên trách các cấp sử dụng thành thạo các phần mềm cơ bản trong công tác Hội; 100% chi hội trưởng được tập huấn nghiệp vụ công tác Hội.
(7). Hàng năm, Hội LHPN cấp tỉnh chủ trì giám sát ít nhất 01 chính sách và phản biện xã hội ít nhất 01 dự thảo văn bản liên quan đến phụ nữ, trẻ em, gia đình, bình đẳng giới và tổ chức Hội; mỗi Hội LHPN cấp huyện, Hội LHPN cấp xã tổ chức và tham gia giám sát ít nhất 01 chính sách và góp ý ít nhất 01 dự thảo văn bản của cấp ủy, chính quyền.
(8). Đến cuối nhiệm kỳ, Hội LHPN tỉnh đề xuất thành công ít nhất 01 chính sách, đề án liên quan đến phụ nữ.
(9). Hàng năm mỗi Huyện/thành Hội có các hoạt động hỗ trợ 05 gia đình phụ nữ khởi nghiệp, khởi sự kinh doanh.
(10) Đến cuối nhiệm kỳ, toàn tỉnh giới thiệu được ít nhất 2.000 hội viên phụ nữ ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp.    
4. Phong trào thi đua, các cuộc vận động và khâu đột phá
4.1. Phong trào thi đua:  “Xây dựng người Phụ nữ Cao Bằng thời đại mới”.
4.2. Cuộc vận động:  “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch, góp phần vun đắp giá trị gia đình các dân tộc tỉnh Cao Bằng".
4.3. Khâu đột phá:  Phát huy tiềm năng, sức sáng tạo của phụ nữ Cao Bằng trong khởi nghiệp, phát triển kinh tế; đồng hành cùng chi Hội, tổ phụ nữ, xây dựng tổ chức Hội vững mạnh; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động Hội.
5. Có 3 nhiệm vụ trọng tâm
Nhiệm vụ 1: Hỗ trợ phụ nữ phát triển, hội nhập và vun đắp giá trị của gia đình Việt Nam.
Nhiệm vụ 2: Tham gia xây dựng Đảng, hệ thống chính trị, vận động xã hội thực hiện bình đẳng giới.
Nhiệm vụ 3: Xây dựng tổ chức Hội vững mạnh, hoạt động chuyên nghiệp, hiệu quả.
6. Có 11 nhóm giải pháp
(1) Xây dựng người phụ nữ Cao Bằng đáp ứng yêu cầu thời đại mới
(2) Vun đắp giá trị tốt đẹp của gia đình các dân tộc tỉnh Cao Bằng; xây dựng môi trường an toàn cho phụ nữ, trẻ em
(3 )Nâng cao quyền năng kinh tế cho phụ nữ
(4) Tuyên truyền, vận động hội viên, phụ nữ thực hiện chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước
(5) Nâng cao chất lượng công tác giám sát, phản biện xã hội, đề xuất chính sách liên quan đến phụ nữ, gia đình, trẻ em và bình đẳng giới
(6) Thực hành dân chủ cơ sở, thực hiện hiệu quả chức năng đại diện của tổ chức Hội
(7) Vận động xã hội thực hiện bình đẳng giới
(8) Phát triển mạng lưới, thu hút hội viên, thành viên
(9) Nâng cao chất lượng cán bộ, kiện toàn bộ máy tổ chức Hội các cấp
(10) Xây dựng văn hóa tổ chức, nâng cao hiệu quả công tác quản lý, điều hành bộ máy cơ quan chuyên trách và hệ thống Hội
(11) Nâng cao vị thế, mở rộng ảnh hưởng của tổ chức Hội trong quan hệ đối ngoại
7. Bầu cử BCH Hội LHPN tỉnh khóa XVI và các chức danh lãnh đạo Hội LHPN tỉnh Cao Bằng, nhiệm kỳ 2021 - 2026
Đại hội đã quyết định số lượng BCH Hội LHPN tỉnh khóa XVI nhiệm kỳ 2021-2026 là 33 ủy viên, tại Đại hội đã bầu 32 ủy viên Ban Chấp hành Hội LHPN tỉnh khóa XVI  nhiệm kỳ 2021 - 2026, những người sẽ trực tiếp lãnh đạo phong trào phụ nữ trong nhiệm kỳ tới.
Hội nghị lần thứ nhất Ban Chấp hành Hội LHPN tỉnh khóa XVI nhiệm kỳ 2021 – 2026, đã bầu 9 ủy viên BTV, bầu Chủ tịch và 03 Phó Chủ tịch Hội LHPN tỉnh. Bầu Đ/c Nông Thị Tuyết, Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Chủ tịch Hội LHPN tỉnh lần thứ XV tiếp tục tái cử giữ chức vụ Chủ tịch Hội LHPN tỉnh khóa XVI; bầu các Đ/c Lục Thị Nga, Nguyễn Thị Lâm, Nguyễn Thị Nguyệt Minh, giữ chức Phó Chủ tịch Hội LHPN tỉnh lần thứ XVI.
Ban Chấp hành Hội LHPN tỉnh khóa XVI thể hiện tính kế thừa và đổi mới, mở rộng tính liên hiệp, đại diện cho các tầng lớp phụ nữ trong toàn tỉnh, có đủ tiêu chuẩn, phẩm chất, năng lực, tâm huyết và gắn bó sự nghiệp bình đẳng và phát triển của phụ nữ và gánh vác trọng trách mà Đại hội đã tin tưởng giao phó.
8. Đại hội đã bầu đoàn đại biểu của tỉnh dự Đại hội phụ nữ toàn quốc lần thứ XIII gồm 10 đại biểu chính thức và 02 đại biểu dự khuyết.
[bookmark: _GoBack]Sau 02 ngày làm việc nghiêm túc với tinh thần trách nhiệm cao, Đại hội đại biểu phụ nữ tỉnh lần thứ XVI đã thành công tốt đẹp. Với tinh thần “Đoàn kết - Sáng tạo - Khát vọng - Phát triển”, Đại hội đại biểu phụ nữ tỉnh Cao Bằng lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2021 -2026 tin tưởng vào công cuộc đổi mới của quê hương, đất nước, vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. 
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