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KẾ HOẠCH

Thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, “Chương trình giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình” 

trong các cấp Hội phụ nữ tỉnh Cao Bằng
Thực hiện Quyết định số 371/QĐ-UBND ngày 21/3/2022 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Cao Bằng về việc ban hành Kế hoạch thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn tỉnh Cao Bằng, giai đoạn 2022 - 2026; Kế hoạch số 736/KH-UBND ngày 30/3/2022 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Cao Bằng về thực hiện Chương trình giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Cao Bằng. Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh Cao Bằng xây dựng Kế hoạch hướng dẫn các cấp Hội phụ nữ trên toàn tỉnh lồng ghép với các hoạt động của Hội tổ chức triển khai thực hiện với các nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” giai đoạn 2022 - 2026 theo Quyết định số 2214/QĐ-TTg ngày 28/12/2021 của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn tỉnh Cao Bằng; Chương trình giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình đến năm 2030 theo Quyết định số 96/QĐ-TTg, góp phần nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho nhân dân, xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, xây dựng gia đình thật sự là tổ ấm của mỗi người, là tế bào lành mạnh của xã hội, tạo nguồn lực thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.
2. Tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên phụ nữ tích cực tham gia thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” giai đoạn 2022 - 2026 có chiều sâu, thiết thực; tạo sự chuyển biến tích cực trong xây dựng, phát triển con người Việt Nam toàn diện và xây dựng nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc để văn hóa thực sự trở thành sức mạnh nội sinh, động lực khơi dậy truyền thống yêu nước, niềm tự hào dân tộc, niềm tin, khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc, bảo đảm sự phát triển bền vững, hội nhập quốc tế và bảo vệ Tổ quốc.
3. Tăng cường phối hợp liên ngành trong công tác truyền thông về thực hiện Phong trào hiệu quả với hình thức đa dạng, phong phú phù hợp với thực tiễn của địa phương.
4. Lồng ghép thực hiện nội dung Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” với Phong trào thi đua “Xây dựng người Phụ nữ Cao Bằng thời đại mới”; các Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch, góp phần vun đắp giá trị gia đình các dân tộc tỉnh Cao Bằng”; “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” ở địa phương đảm bảo hiệu quả, thiết thực.
II. MỤC TIÊU
Nâng cao nhận thức cho cán bộ, hôi viên phụ nữ về gắn kết và phát huy vai trò của Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” với phát triển văn hóa nông thôn, xây dựng nông thôn mới; xây dựng nếp sống văn minh; xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, góp phần hoàn thiện nhân cách, xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc và phát triển bền vững; đẩy mạnh thực hiện xã hội hóa việc xây dựng các thiết chế văn hóa và hoạt động văn hóa góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị, kinh tế, xã hội và phát triển văn hóa, con người Việt Nam theo tinh thần Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng và Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX nhiệm kỳ 2020 - 2025.
III. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
Tăng cường công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ Hội các cấp trong thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về xây dựng và phát triển văn hóa, con người, góp phần xây dựng giá trị văn hóa và chuẩn mực con người Việt Nam.
Phối hợp với các ngành liên quan tổ chức triển khai nội dung Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” với việc triển khai Phong trào thi đua của Hội “Xây dựng người Phụ nữ Cao Bằng thời đại mới” và Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch, góp phần vun đắp giá trị các dân tộc tỉnh Cao Bằng”.
Phối hợp tổ chức các hoạt động tuyên truyền nâng cao nhận thức cho hội viên, phụ nữ và người dân về  những hành vi phản văn hóa, lệch chuẩn về văn hóa; đấu tranh, lên án mạnh mẽ các tệ nạn xã hội như: mua bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng chất ma túy, tệ nạn mại dâm, cờ bạc, cá độ, xâm hại phụ nữ, trẻ em gây bức xúc trong dư luận xã hội.
Đa dạng hoá các hình thức truyền thông tại cộng đồng, phối hợp tổ chức các chiến dịch truyền thông; tích cực đưa tin, bài về gương điển hình tiên tiến, mô hình hay, cách làm mới, sáng tạo, hiệu quả về thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trong thời kỳ mới tại địa phương.
Lồng ghép tuyên truyền thông qua các hội nghị, hội thảo, tập huấn chuyên đề về xây dựng đời sống văn hóa thông qua thực hiện hiệu quả phong trào thi đua ở cộng đồng dân cư và các cuộc vận động, phong trào xã hội lớn: “Cao Bằng chung sức xây dựng nông thôn mới”, “Cao Bằng chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”, “Cán bộ công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở”, “Cán bộ công chức, viên chức nói không với tiêu cực”, “Ngày vì người nghèo”,... đồng thời gắn kết thực hiện hiệu quả với phong trào thi đua và các nhiệm vụ trọng tâm của Hội như: Phong trào “Xây dựng người Phụ nữ Cao Bằng thời đại mới” và Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch, góp phần vun đắp giá trị các dân tộc tỉnh Cao Bằng”.
Tiếp tục duy trì các mô hình “Chi hội phụ nữ 5 không, 3 sạch, xây dựng nông thôn mới”, Câu lạc bộ “Nuôi dạy con tốt”, tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên phụ nữ chủ động, tích cực tham gia các hoạt động của Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” nhằm nâng cao hiệu quả xây dựng gia đình, xóm, tổ dân phố theo hướng tiêu chí “tiêu biểu”.
Các cấp Hội tiếp tục chủ động phối hợp với các ban, ngành trong việc bảo vệ, giữ gìn và phát huy giá trị văn hóa truyền thống các dân tộc trong tổ chức “Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc” gắn với “Tuần lễ Di sản văn hóa Việt Nam” (18-23/11) hằng năm.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội LHPN tỉnh
-  Giao Ban Gia đình & Xã hội, Hội LHPN tỉnh là đầu mối chịu trách nhiệm tham mưu triển khai thực hiện Kế hoạch; xây dựng kế hoạch chỉ đạo, hướng dẫn đôn đốc các cấp Hội triển khai thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” giai đoạn 2022 - 2026.
- Theo dõi, giám sát, đánh giá việc thực hiện Kế hoạch; thực hiện chế độ báo cáo hàng năm về kết quả triển khai thực hiện theo quy định của cấp trên.
- Chỉ đạo Hội LHPN huyện/thành lựa chọn địa điểm và nhân rộng mô hình  mô hình “Chi hội phụ nữ 5 không, 3 sạch, xây dựng nông thôn mới”. Chủ động vận động, khai thác các nguồn lực hỗ trợ, lồng ghép nội dung trong triển khai các hoạt động Hội.
2. Hội LHPN huyện/thành phố, đơn vị trực thuộc
- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” giai đoạn 2022 - 2026 phù hợp với điều kiện thực tiễn tại địa phương.
- Tổ chức xây dựng đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, chú trọng nâng cao năng lực cho đội ngũ tuyên truyền viên là cán bộ Hội cơ sở.
- Chỉ đạo cơ sở phối hợp lồng ghép tuyên truyền vận động cán bộ, hội viên, phụ nữ trong việc xây dựng và phát triển văn hóa, con người, góp phần xây dựng giá trị văn hóa và chuẩn mực con người Việt Nam.
- Chủ động vận động, khai thác các nguồn lực hỗ trợ, lồng ghép nội dung trong triển khai các hoạt động Hội.
- Chỉ đạo cơ sở đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền với các hình thức đa dạng, phong phú, phù hợp nhằm huy động sự tham gia đông đảo, rộng rãi của hội viên, phụ nữ và cộng đồng, biểu dương các mô hình tiêu biểu.
- Chủ động phối hợp với các ngành chức năng trong tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ.
Đề nghị các đơn vị huyện/thành Hội, đơn vị trực thuộc phát huy tinh thần trách nhiệm triển khai thực hiện Phong trào“Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” giai đoạn 2022 - 2026 tại địa phương đạt hiệu quả./.           
	Nơi nhận:

- Văn phòng UBND tỉnh (báo cáo);

- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch (báo cáo);

- Hội LHPN các huyện/thành phố;

- Đơn vị trực thuộc;

- Thường trực Hội LHPN tỉnh;

- VP và các Ban CM Hội LHPN tỉnh;

- Lưu: Ban GĐXH, VT.
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